
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

10ème Assemblée générale de LABEL 
7 mai 2024, 19h aux Combles de la Maison Jaune, Cully 

 
Procès-verbal 
 

Présences : 26 personnes + 7 pour le comité = 33 pers. au total 
 
Excusé.e.s :  Chris Altmikus, UVC, Auberge de Grandvaux, Bertrand Schmidt, Jean-Pierre 
Wauters, Jardin d’enfants ARC-EN-CIEL, Gregory Sutter, Loris Hofmann, Physio Santé 
Sport, Cédric Rosset, Nathalie Kraenzlin-Mermod, Jacqueline Schäfer-Pittet 
 
1.Bienvenue par la présidente, Mme Brigitte Leprovost 

 
2. Présentation du comité bénévole  

Brigitte Leprovost, Mercedes Demierre, Isabelle Guion, Jennyfer Delaloye, Chris Altmikus, 
Armand Deuvaert, Lucie de Palma, Carmilla Schmidt. 

3. Approbation de l’Ordre du jour, à l’unanimité. 
 
4. Désignation de 2 scrutateurs   
Laetitia Perrin et Christian Dick 
 
5. Approbation du PV de AG de 2023, à l’unanimité 
 
6. Rapport de la Présidente (Brigitte)  

LABEL ne cesse de grandir, l’association compte 294 membres à ce jour, dont 50 privés et 6 
partenaires. Le plus grand nombre des membres est à Cully, vu que les commerces se 
situent à Cully, puis Grandvaux… mais Aran-Villette a bien augmenté. Le secteur « service 
et conseils » est le plus représenté à égalité avec les privés, ce qui est réjouissant vu que 
nos activités visent à créer des liens entre les professionnels et les habitants. Remerciement 
au comité bénévole de LABEL, à la Municipalité et au personnel communal pour leur 
soutien, leur engagement et leur travail.  

7. Rapport de la Trésorière (Jennyfer) 

Les actifs de l’Association LABEL se montent à CHF 66'699.91 (61'020.34 en 2022), 
comprenant des titres Vinorama d’une valeur de CHF 6'000.-, du mobilier 164.-, une 
remorque 7’200.- et une trésorerie de CHF 48'617.36 (45'737.34 en 2022).  
Le budget pour l’année 2024 est évalué à environ 30'000.- pour les différentes activités de 
l’Association LABEL et la mise en route de nouveaux projets. 
 
Prévoir une réserve financière pour l’entretien et les frais liés à la remorque frigorifique, 
prélevée sur les 50.- supplémentaires que les vignerons paient aux marchés et sur la 
location à des tiers. 
 
 
 



 
8. Rapport des vérificateurs des comptes (Philippe Maeder et Elias Puentes) 

Les vérificateurs des comptes ont procédé à la vérification des comptes de LABEL allant du 
1er janvier au 31 décembre 2023 et invitent l’assemblée à les approuver, vu leur exactitude. 
La situation financière de l’association est conforme aux comptes présentés et présente un 
bénéfice de CHF 9'259.87. 

9. Approbation des comptes et décharge au comité  

Approuvé et décharge au comité à l’unanimité 

10. Election des réviseur.euse.s des comptes 

Réviseur.euse.s Philippe Maeder et Fenneke Reyso 

Suppléante : Laetitia Perrin 

11. Marchés (Mercedes) 

Marché d’Aran (printemps/automne), inauguré en 2021, fonctionne bien. 

Le marché du dimanche à Cully (été) est un marché très attendu chaque année, avec 
environ 20 stands réguliers et une quinzaine de stands au coup par coup. On doit refuser du 
monde !  

Le marché de Riex a eu lieu le 9 décembre 2023 sous forme d’une rencontre de l’Avent, 
avec les sapins et de nombreux stands pour proposer des cadeaux locaux de fabrication 
artisanale, bonne présence de stands et bonne fréquentation. 

Le marché du jeudi à Cully présente un stand principal des maraîchers de la ferme 
Primapraz. Peu de fréquentation, donc peu de marchands restent après avoir essayé.   

Remerciement à ceux qui nous ont aidé pour les installations et démontages des marchés 
suite au départ de Jeff Martin qui a remis sa boulangerie et qui n’y était plus présent.  

Cette année, nous allons payer des personnes pour nous aider l’été à Cully où un local de 
rangement du matériel a été installé.  

12. Fonds Lavaux Monique Jacot (Armand) 

Les 2'000 dias concernant la région de Lavaux, offerts par la photographe Monique Jacot, 
ont été numérisés par Anthony Rochat. Pour assurer la gestion de ce fonds, une convention 
a été signée entre la donatrice et trois associations : LABEL (Les Acteurs de Bourg-en-
Lavaux), l’Association ProLavaux et Lavaux Patrimoine mondial. 

Les lieux et les personnes présents sur ces images ont été identifiés lors d’une séance avec 
d’anciens vignerons de la région. Ce lot est dorénavant prêt à être mis à disposition du public 
gratuitement. Nous devons auparavant finaliser le document de donation entre la 
Fotostiftung Winterthur où le Fonds a été initialement déposé et PhotoElysée Lausanne, où il 
est actuellement en attente d’entrer dans les Collections. 

Il faudra ensuite mettre ces images sur une plateforme pour que le public puisse y accéder. 
D’autres projets de valorisation de ce Fonds sont en préparation pour le futur. 

S’informer sur la médiathèque du Valais, qui propose des images en ligne.  

 

 

 



 

13. Rencontres de l’Avent (Armand) 

Les 24 cases du calendrier de l’Avent ont été prises en 2023. Merci à tous les hôtes d'avoir 
participé à cette édition et merci à tou.te.s les visiteu.se.r.s d'avoir fait honneur aux hôtes. 

L'édition 2024 sera lancée dès la rentrée en septembre. Tous peuvent proposer une activité 
ou un apéro, le mieux est de combiner avec son fichier personnel pour avoir plus de monde 
qui vienne. Le seul calendrier ne draine pas toujours énormément de public, mais en général 
au minimum une dizaine de personnes se déplace pour se rencontrer, certains soirs la jauge 
est bien plus haute.  
 

14. Plateau de la Gare de Cully (Carmilla) 

Aujourd’hui 3 bâtiments sont construits sur le plateau de la Gare, 3 autres seront construits 
prochainement avec des appartements sur le bout de la parcelle côté Lausanne.  
Le bâtiment Equitim est opérationnel avec le centre médical et d’autres cabinets, ainsi que 
de nombreux appartements. 
Les appartements de l’immeuble Plan Robert de la commune sont loués. Le rez est occupé 
par la pharmacie Calpini et le point I.  
Le point I partage les locaux avec l’agence de voyage de Lutry, ce qui permettra d’avoir des 
horaires élargis avec des ouvertures tous les jours. 
 
L’immeuble CFF comprend des surfaces commerciales de 1’200 m2, 24 appartements 
locatifs ainsi qu’une connexion au parking de la Gare. Suite à l’oubli de CFF de construire un 
ascenseur commercial, Denner ne viendrait pas, mais on n’a plus de nouvelles ni non plus la 
Municipalité. Suite à une demande de LABEL, les CFF s’étaient engagés à nous tenir au 
courant des futurs commerces au fil des actualités, mais nous n’avons jamais reçu un seul 
message à ce propos. Seul un barbier a emménagé dans ces locaux commerciaux.  
 
15. Communication & promotion (Carmilla)  

Les activités de LABEL sont toujours imprimées et distribuées en tous-ménages. Merci à la 
commune de nous soutenir pour ces envois, ainsi chaque ménage les reçoit. 

Un répertoire chaque année qui représente les membres professionnels situés sur la 
commune est distribué dans l’agenda communal en décembre.  

Notre site présente en permanence nos activités et nos membres. 

Une Newsletter est envoyée environ 5x par année à nos membres et la presse avec nos 
actualités. Toutes nos infos sont diffusées comme ça, les inscriptions aux événements aussi. 

Sur les réseaux sociaux nous partageons les infos de nos membres uniquement en stories. 
Instagram : @association_label. 

Dans « La Feuille de Bourg-en-Lavaux » (insérée dans le Courrier 1x/mois) nous avons la 
possibilité de publier nos informations et quelques articles choisis sur nos membres.  

 

16. Cully Bazar (Isabelle) 

Belle édition 2023 dans le périmètre de Cully avec des gros ballons ronds dorés en guise de 
signe distinctif devant les lieux des participants. Beau temps et du monde pour cette dernière 
édition. Le principe du Cully Bazar a toujours été « Entrez dans les lieux ! » et nous restons 
sur ce concept, sans ajouter de stands dans les rues comme un marché de Noël.  
Les inscriptions se font sur notre site en septembre et sont annoncées par newsletter et La 
Feuille. 



Proposition de faire payer plus cher les participants qui ne sont pas membres de LABEL. 
 

17. Lavaux d’or - Prix du mérite (Lucie) 

Un projet des sociétés de développement de Lavaux. 4 prix / 4 rubriques + un prix coup de 
cœur éventuel. Chaque lauréat touche une enveloppe de CHF 2'500.- Toute personne, 
entreprise ou association peut prétendre à être sélectionnée pour autant qu’elle réside ou 
qu’elle exerce sur le territoire de Lavaux-Unesco.  
Particularité : il faut dénoncer quelqu’un, les candidats ne peuvent pas s’inscrire eux-mêmes. 
 
La dernière remise des prix a eu lieu lors d’une cérémonie le 3 novembre 2023 au Forestay à 
Puidoux (une des communes organisatrices), avec 114 participants au repas avec 5 Lauréats : 
CULTURE : Aurore Grosclaude, pianiste à Grandvaux. ENTREPRENEUR : Emmanuelle 
Troussier (Mont-Pèlerin) pour la fabrication locale de chocolat sans gluten ni lactose. SPORT : 
Badara Top, Coach RBA Riviera Basket Adapté. TERROIR : Henri Chollet (Villette) 
pour la préservation des murs des vignobles de Lavaux. COUP DE CŒUR : Ass. ”Lavaux 
Panoramic” pour l’exploitation de petits trains touristiques en Lavaux. 
 
Aspect positif: de nouveaux sponsors ont rejoint l’aventure et la presse a joué le jeu. 
Mais le bilan est mitigé car il n’y a eu que 38 candidatures spontanées, qu’il est difficile de 
faire venir les gens à la soirée. Il y a aussi la concurrence avec d’autres prix similaires sur la 
région (Promove, mérites sportifs Pully et mérites de Jongny). Une perte de 1’000.- sur  la 
manifestation a été enregistrée. 
Vus tous ces points avec en plus une répartition inégale du travail au sein du comité, il est 
nécessaire de revoir l’organisation de cette activité pour une édition en 2025. 
Une séance de brainstorming est prévue avec les SDEV (LABEL, Lutry, CPRS, Chardonne) 
pour prendre une décision. 
 
 
18. Mérites de l’économie (Brigitte) 

Prix biennal aussi ! Ces Mérites ont lieu les années décalées avec ceux des « Lavaux d’or », 
donc la prochaine édition aura lieu en septembre 2024. Là, les candidats doivent s’inscrire 
eux-mêmes.  
En tant que partenaire de Promove (organisme officiel de promotion économique de la 
région Riviera-Lavaux) LABEL est partie prenante dans le cadre des Mérites de l’économie. 
Ces Mérites récompensent les entreprises de la région Riviera-Lavaux qui contribuent au 
dynamisme économique.  
 
MycoSense, une entreprise de Bourg-en-Lavaux a gagné le prix dédié aux jeunes 
entreprises (- 3 ans) à la dernière édition en 2022. Aucune inscription n’a été déposée cette 
année sur Bourg-en-Lavaux. 
infos : lesmerites.ch 
 

19. Vide-grenier (Brigitte) 

Grand succès en 2022 pendant le w-e de l’Ascension ! Public mélangé, beaucoup de 
touristes. Le prochain a lieu le w-e prochain, les 11 et 12 mai 2024. On aurait pu remplir 3x la 
Salle Davel avec des stands, tant il y a eu de demandes. Il y a donc un intérêt pour ce genre 
de manifestation. Nous le proposons en primeur à nos membres, puis à la région, puis aux 
habitués des vide-greniers/brocante. Mais nous n’avons que 29 tables, donc 29 inscriptions 
possibles. 
 
20. Actions Lavaux Vinorama (Brigitte) 

Comme chaque année Brigitte se rend à l’AG du Lavaux Vinorama à Rivaz, où nous avons 2 
actions de 3'000.-, donc 6'000.- engagés dans la société. RAS tout va pour le mieux au 



Vinorama, mais nous n’avons jamais touché un centime de revenu. Pas important puisque le 
but est avant tout, évidemment, de soutenir ce centre de dégustation. 

 

21. Elections du Comité 

Démission de Mercedes Demierre après 3 années de travail bénévole. Elle a réorganisé les 
inscriptions et assumé l’immense travail que représente ce poste, suite au départ de Jeff 
Martin. Un grand merci à Mercedes ! 

Démission de Jennyfer Delaloye après 3 années de travail bénévole. Elle a assuré la 
comptabilité et le suivi de la trésorerie de LABEL ainsi que celle du prix du Mérite Lavaux 
d’Or. Un grand merci à Jennyfer ! 

Election de Michel Badan, médecin généraliste de Cully à la retraite, que nous accueillons 
avec grand plaisir pour la gestion des marchés. Elu à l’unanimité ! 

Nous cherchons un trésorier ou une trésorière pour l’association LABEL, à raison d’environ 
1h30 de travail par semaine en moyenne. Si intéressé.e, nous contacter.  

 

22. Divers 

- Christine Lavanchy nous présente le « Passeport Vacances ». Ils cherchent des 
personnes intéressées à proposer des activités aux enfants pendant l’été, ainsi que 
des accompagnants ou des donateurs. Infos : https://pass-vac.ch/ 

 
- Christian Dick informe de l’existence d’un concours littéraire qui se nomme « Polar de 

la Rive ». Créé par les éditions de la Rive, il récompense un inédit envoyé 
anonymement jusqu’au 15 juin. Info : https://editionsdelarive.ch/concours.shtml  

 
 
L’Assemblée s’est terminée à 21h00. 
Un apéritif a suivi, offert par la commune de Bourg-en-Lavaux, que nous remercions 
chaleureusement. 
 
 
 
 
 
 
 
Carmilla Schmidt, secrétaire     Brigitte Leprovost, présidente 


